

**Notă informativă**  
**la proiectul Hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr.230/2020 cu privire la organizarea și funcționarea Casei Naționale de Asigurări Sociale**

<b>1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului</b>
Casa Națională de Asigurări Sociale (în continuare - CNAS) este autorul proiectului Hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr.230/2020 cu privire la organizarea și funcționarea Casei Naționale de Asigurări Sociale.
<b>2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite</b>
Prezentul proiect a fost elaborat în temeiul art.7 lit. b) din Legea nr.136/2017 cu privire la Guvern și art.46 al Legii nr.489/1999 privind sistemul public de asigurări sociale și are drept scop reorganizarea și modificarea structurii organizaționale a CNAS (aparatură centrală și subdiviziunile teritoriale) întru eficientizarea activității, reieșind din următoarele premise: <ul style="list-style-type: none"><li>• implementarea noilor scenarii de prestare a serviciilor publice în domeniul asigurărilor sociale de stat, urmare a reingineriei acestora;</li><li>• reorganizarea unor procese de activitate la nivelul aparatului central prin unificarea acestora și preluarea unor procese din cadrul subdiviziunilor teritoriale;</li><li>• reorganizarea subdiviziunilor teritoriale cu divizarea clară a sarcinilor/funțiilor și redistribuirea unităților de personal întru asigurarea echilibrului între complexitatea și volumul activităților;</li><li>• intenția de implementare a dosarului electronic al beneficiarului pentru prestații de asigurări sociale;</li><li>• asigurarea prestării serviciilor proactive;</li><li>• necesitatea evaluării gradului de satisfacție a beneficiarilor față de nivelul de deservire de către specialiștii subdiviziunilor teritoriale;</li><li>• promovarea serviciilor electronice (e-cerere);</li><li>• asigurarea/menținerea personalului cu grad înalt de competență și remunerare corespunzătoare nivelului de productivitate/intensitate a muncii.</li></ul>
<b>3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene</b>
Proiectul nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
<b>4 . Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi</b>
Conform proiectului se propune modificarea Structurii organizaționale atât a aparatului central al CNAS, cât și a caselor teritoriale de asigurări sociale, care sunt subdiviziuni teritoriale ale CNAS și aspectul dat se regăsește ca modificare la pct.1, subpunctul 2) lit.b) din proiect, care stipulează că casele teritoriale de asigurări sociale vor deveni subdiviziuni „teritoriale”. Astfel, urmare modificării în structura organizațională a CNAS pentru aparatul central se va diminua numărul de unități de la „400” la „381” și pentru casele teritoriale de

asigurări sociale se va diminua numărul de unități de la „948” la „765”, modificare ce este propusă la pct.1, subpunctul 1) din proiectul hotărârii.

Propunerea expusă la pct.1, subpunctul 2) lit.a) din proiect constituie una de ajustare la cadrul normativ în vigoare în corespundere cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.149/2021 cu privire la organizarea și funcționarea Ministerului Muncii și Protecției Sociale și se propune de substituit cuvintele „Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale” cu cuvintele „Ministerul Muncii și Protecției Sociale”.

Reieșind din modificarea întregii structuri organizaționale a CNAS, potrivit proiectului s-a impus necesitatea modificării integrale a Anexelor nr.2, 3 și 4 la Hotărârea Guvernului nr.230/2020 care vor reglementa Structura aparatului central al CNAS, Lista și structura Caselor teritoriale de asigurări sociale și Organigrama CNAS.

#### **5. Fundamentarea economico-financiară**

Proiectului dat nu necesită mijloace financiare suplimentare. Mijloace financiare vor fi necesare, după caz, pentru cheltuielile de reorganizare ale subdiviziunilor teritoriale.

#### **6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Proiectul Hotărârii Guvernului elaborat se încadrează în cadrul normativ, iar aprobarea acestuia nu va genera modificarea altor acte normative.

#### **7. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

Proiectul este plasat pentru consultare publică, pe portalul guvernamental ([www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md)) precum și pe pagina web - oficială a CNAS, secțiunea Transparență decizională.

#### **8. Constatările expertizei anticorupție**

Proiectul va fi supus expertizei anticorupție potrivit art.35 din Legea nr.100/2017

#### **9. Constatările expertizei de compatibilitate**

Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

#### **10. Constatările expertizei juridice**

Proiectul va fi supus expertizei juridice potrivit Legii nr.100/2017

#### **11. Constatările altor expertize**

Proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare a fi efectuate în condițiile Legii nr. 100/2017

Director general

Elena ȚÎBÎRNĂ